BELLAGGIO TREKKIng

     GIRO DEL LARIO SUD IN AUTO – DA BELLAGIO A TREMEZZO

Punto di partenza:       Bellagio Guggiate
Durata del percorso:   1 giornata 

[bookmark: _GoBack]Si parte in auto dall’antica piazzetta Sant’ Andrea in direzione Como.
Il primo comune che troviamo è Lezzeno, paese lacustre che si sviluppa per 7 chilometri lungo la costa e verso il monte S.Primo.
Lezzeno è famosa per una particolarità gastronomica: i missoltini, pesce di lago (agoni) essicati al sole e cucinati alla brace.
Continuando a costeggiare il lago, con un panorama meraviglioso con vista sul ramo comasco e isola Comacina, si arriva al paese di Nesso, stupendo borgo sul lago con la cascata al centro del paese.
Parcheggiando nella piazza centrale si può ammirare il celebre e incredibile “Orrido”, una gola naturale e profonda scavata nella roccia che non si può assolutamente perdere.
L’incontro tra due torrenti, il Tuf e il Nosè, crea un profondo canyon dove le acque si gettano nel lago di Como formando una suggestiva cascata.
Parcheggiata l’auto dalla strada si può ammirare il canyon e le acque che si buttano nel lago con una cascata fragorosa; cercando sulla destra troviamo l’indicazione “Ponte della Civera”, seguendola e  scendendo attraverso più di 340 scalini, arriverete in una graziosa piazzetta dove, attraversando un portico, raggiungerete il ponticello che attraversa la meravigliosa cascata lasciandovi senza fiato.
Ritornati lungo la scalinata alla piazza si potrà inoltre visitare l’antico borgo molto caratteristico e costellato da piccole cascate che portano all’Orrido.
Continuando verso Como e prima di arrivare alla città di Alessandro Volta,  troviamo i Comuni di Carenno, Pognana Lario, Faggeto Lario, Torno e Blevio,  ognuno con i suoi particolari borghi lacustri.
Arrivati a Como cerchiamo il parcheggio “Centro Lago”, il più comodo per visitare il centro storico, che si trova in via Sant’Elia 6.
Entrati nelle mura del centro storico di Como, molto piccolo e visitabile in poco tempo a piedi, non possiamo perdere i numerosi monumenti storici, a cominciare dalla Cattedrale, struttura di imponenti dimensioni edificata a partire dal 1396 con lavori durati almeno 400 anni.
Un’altra cosa da non perdere a Como è la funicolare che porta a Brunate, il balcone sul lago di Como posto a 700 metri di altezza, che consente di godere di un panorama a dir poco spettacolare. 
Lasciata Como, costeggiando il lago, imbocchiamo la sponda occidentale del ramo di Como direzione Cernobbio.
Piccolo gioiello incastonato tra il lago e il monte Bisbino, Cernobbio è famosa per i panorami mozzafiato e le sue Ville Storiche.
Villa D’Este, oggi albergo di gran lusso frequentato da star internazionali, è stata edificata nel 1565 ed è stata nel tempo residenza di cardinali, nobili e principi-
Villa Erba, gioiello di architettura realizzato a fine 800, oggi centro congressi di fama internazionale e location per eventi unici.
Villa Bernasconi, prezioso esempio di stile Liberty in Italia, edificata nel 1905, restaurata nel suo splendore originale, oggi ospita un importante museo del Liberty.
Nel centro di Cernobbio spicca la piazza Risorgimento dove spicca l’imbarcadero della navigazione in stile Liberty.
Seguendo la costa attraversiamo gli abitati di Moltrasio, Carate Urio e Laglio, quest’ulltimo famoso per la residenza scelta dalla star internazionale George Clooney , la famosa Villa Oleandra.
Continuando sulla statale attraversiamo Brienno, il grazioso borgo di Argegno per arrivare a Sala Comacina dove, parcheggiando l’auto, possiamo ammirare l’isola Comacina fronteggiante il lungolago.
Vicino all’imbarcadero di Ossuccio è possibile imbarcarsi su un piccolo traghetto che vi farò attraversare il tratto di lago che separa l’isola.
Una volta arrivati sull’isola si possono seguire diversi sentieri che ci porteranno a scoprire siti archeologici e reperti storici, oltre che ad ammirare un panorama sul lago imperdibile.
Tornati in auto sulla statale continuiamo sino a Tremezzo dove potremo ammirare Villa Carlotta, giardino botanico  e scenario mozzafiato  con vista sulle Grigne e il borgo di Bellagio.
Nei pressi di Villa Carlotta, a Cadenabbia, possiamo imbarcarci con l’auto sul Ferry Boat e ritornare nel borgo di Bellagio, rientrando nella piazzetta di Guggiate.


